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Krizové řízení ve vztahu k ORP 

 
 
Krizové řízení je zvláštní druh řízení. Jedná se o souhrn řídících činností orgánů 
krizového řízení zaměřených na analýzu a vyhodnocení bezpečnostních rizik a plánování, 
organizování, realizaci a kontrolu činností prováděných v souvislosti s přípravou na krizové 
situace a jejich řešením, nebo ochranou kritické infrastruktury. 

 
Ve vztahu k obci s rozšířenou působností Horažďovice (ORP Horažďovice) se týká 
situací, kdy nastane vážná mimořádná a krizová situace, která přesahuje běžné řešení 
obcí a vyžaduje koordinovanou akci a spolupráci mezi různými subjekty. 
 
Obce s rozšířenou působností (ORP) jsou obce, které mají rozšířené kompetence a 
odpovědnosti oproti běžným obcím. To znamená, že mají větší pravomoci v oblasti 
krizového řízení, než jednotlivé obce a stávají se tak správními orgány prvního stupně 
v určitých dalších agendách. ORP je orgánem krizového řízení v rámci ČR. 
 
Cíle krizového řízení: 

 Posuzovat rizika a analyzovat podmínky vzniku krizových jevů, 

 popsat předpokládaný vývoj a průběh krize, 

 přijmout adekvátní řešení na prevenci i řešení krize v případě jejího vzniku, 

 stabilizovat krizi a minimalizovat škody a ztráty, 

 provádět preventivní opatření na všech úrovních řízení pro předcházení vzniku 
krizových jevů, 

 zajištění připravenosti na zásah na všech úrovních. 
 
Krizové řízení je uplatňováno v situacích, kdy hrozí nebo nastane mimořádná 
událost rozsáhlé havárie či situace, jako jsou přírodní katastrofy (např. záplavy, požáry, 
zemětřesení), mimořádné události (teroristické útoky, epidemie, pandemie) nebo jiné 
stavy, které vážně ohrožují bezpečnost, životy obyvatel nebo majetek. 
Krizové řízení umožňuje efektivní reakci na tyto krizové situace a součinnost různých 
subjektů. V takových situacích mohou ORP hrát klíčovou roli v organizaci a koordinaci 
záchranných a pomocných operací. 
Krizové řízení zahrnuje komunikaci a spolupráci s různými orgány a subjekty, jako 
jsou místní policejní složky, hasiči, zdravotnická zařízení, státní správa, armáda a další 
zúčastněné organizace, včetně potřebných právnických a fyzických osob. Důležitým 
aspektem je také informování veřejnosti o situaci a poskytování náležitých pokynů a 
varování. 
 
V rámci krizového řízení má ORP Horažďovice několik důležitých rolí: 

1. Koordinace: ORP je pověřena koordinací a řízením záchranných a krizových 
opatření na celém území ORP. Zajišťuje, aby byly přijímány potřebné kroky a 
opatření na ochranu obyvatelstva a majetku. 

2. Řízení operací: Cestou pracoviště krizového řízení ORP se řídí a koordinují 
veškeré záchranné a pomocné operace v souladu s krizovými plány a postupy. 
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Zajišťuje podporu pro starostu ORP a, že zdroje jsou efektivně využívány a 
priorita je dávána nejnaléhavějším situacím. 

3. Informování veřejnosti: ORP informuje veřejnost o aktuální situaci, opatřeních 
a postupech, které mají být dodržovány. Důležité je udržovat obyvatele 
informované a snižovat paniku a nejistotu. Předávat varování, pokyny a návody, 
které mají pomoci obyvatelům přežít a minimalizovat riziko škod. 

4. Spolupráce s ostatními subjekty: ORP spolupracuje s dalšími orgány a 
složkami, jako jsou hasiči, zdravotnická zařízení, policie, armáda, dobrovolníci 
atd. Koordinuje jejich činnost a spolupracuje s nimi na řešení krize. 

5. Financování: Zajišťuje finanční prostředky na krizové řízení a na zvládání 
následků krize. To může zahrnovat využití krizových rezerv, žádost o finanční 
podporu od vyšších úrovní správy atd. 

 
Krizové řízení je v České republice upraveno zákonem o krizovém řízení1, který 
stanovuje pravidla pro řízení krizových situací a povinnosti jednotlivých subjektů. Na 
uvedené navazuje další množství legislativy. 
V případě, že je situace taková, že ji ORP nemůže zvládnout sama, může požádat o 
pomoc vyšší územní samosprávné celky nebo státní orgány. 
Na krizové řízení navazuje Krizové plánování což je soubor postupů a opatření, které se 
využívají při přípravě a řešení krizových situací. Výsledkem jsou krizové plány, plány 
krizové připravenosti či Dílčí plán obrany. 
 
ORP má vypracované základní plány pro krizové situace, pravidelně cvičí a testuje tyto 
plány v rámci Plzeňského kraje, aby bylo připraveno reagovat na různé mimořádné 
události, včetně koordinace a spolupráce mezi obcemi, státními úřady neboť jsou 
klíčové pro úspěšné krizové řízení a minimalizaci škod způsobených katastrofami a 
mimořádnými událostmi. 
Organizační a administrativní podmínky pro zabezpečení krizového řízení v rámci 
ORP Horažďovice a následně i činnost krizového štábu zajišťuje v rámci Odboru 
kanceláře starosty příslušné pracoviště bezpečnosti, OUI a krizového řízení.  
Pracoviště bezpečnosti, OUI a krizového řízení je režimovým pracovištěm 
městského úřadu, které je zajištěno proti volnému vstupu osob;  

 Zabezpečuje koordinaci a řízení operací v mimořádných událostech a krizových 
situacích na úrovni ORP. 

 Zajišťuje realizaci ustanovení zákona č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení, v 
podmínkách ORP a města, a to zejména:  
- Evidenci, manipulaci a ukládání listin, nosných médií a jiných materiálu 

obsahujících zvláštní skutečnosti;  
- evidenci, manipulaci a ukládání plánů krizové připravenosti a Dílčího plánu 

obrany; 
- připravenosti obce s rozšířenou působností na řešení mimořádných událostí 

a krizových stavů včetně případné koordinace činnosti bezpečnostní rady.  

 Zajišťuje úkoly na úseku:  
- Hospodářských opatření pro krizové stavy;  
- zajišťování obrany České republiky vyplývající z branného zákona;  
- zajišťuje ochranu zvláštních skutečnosti a utajovaných informací.  

 Zajišťuje provozuschopnost informačního a varovacího systému města.  

                                                           
1 Krizový zákon, plným názvem zákon č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení a o změně některých zákonů. 
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Pracoviště bezpečnosti, OUI a krizového řízení ORP má klíčovou roli při ochraně 
obyvatel a majetku obce s rozšířenou působností v případě mimořádných událostí a 
katastrof. 


